

*Obavijest***Studijsko putovanje u New York i Washington**

22.-30. svibnja 2005.

Dvanaest studenata poslijediplomskog studija „Međunarodni odnosi“ Fakulteta političkih znanosti Sveučilišta u Zagrebu uz vodstvo voditelja studija i organizatora putovanja prof. dr. sc. Radovana Vukadinovića, dekanice Fakulteta prof. dr. sc. Smiljane Leinert-Novosel, prof. dr. sc. Livie Kardum te doc. dr. Lidije Čehulić, u svibnju je posjetilo Sjedinjene Američke Države. Cilj ovog putovanja bio je upoznavanje vladinih i nevladinih institucija, lociranih u Washingtonu, te organizacije Ujedinjenih naroda u New Yorku.

Na prvom dijelu putovanja naglasak je bio na međunarodnim, multilateralnim odnosima te na multikulturalnosti, naime prva destinacija na putovanju je bio New York. Službeni dio posjeta New Yorku uključio je posjet Ujedinjenim narodima, najznačajnijoj svjetskoj međunarodnoj organizaciji, osnovanoj od 51 države 24. listopada 1945. godine, a koja danas broji 191 državu članicu te posjet Misiji Republike Hrvatske pri Ujedinjenim narodima. Studenti su u sklopu obilaska Ujedinjenih naroda imali priliku vidjeti dvorane u kojima zasjedaju Vijeće sigurnosti te Opća skupština UN-a. Studenti su posjetili i hrvatsku Misiju pri Ujedinjenim narodima gdje su ih privremeni otpravnik poslova, g. Ivan Nimac te drugi hrvatski diplomati obavijestili o prioritetima i djelovanju naše Misije, te o funkcioniranju i reformi Ujedinjenih naroda.

Posjet Washingtonu započeo je tribinom održanom na Sveučilištu Georgetown, najstarijem američkom katoličkom i jezuitskom sveučilištu osnovanom još 1789. godine. Tribina koju su organizirali studenti tog sveučilišta okupljeni u Europski klub upriličena je povodom potpisivanja Ugovora o pristupanju Europskoj uniji Bugarske i Rumunjske, a nakon nje uslijedio je kratki kulturni program. Slijedećeg dana neki od studenata poslijediplomskog studija nazočili su zanimljivoj usmenoj raspravi pred Vrhovnim sudom SAD-a te sjednici američkog Senata.

Hrvatsko veleposlanstvo u Washingtonu iskazalo je svoje gostoprimstvo profesorima i studentima večerom u prostorijama veleposlanstva. Nakon večere i kratkog neformalnog razgovora uslijedilo je iznimno zanimljivo predavanje g. Janusza Bugajskog iz Centra za strateške i međunarodne studije (*Center for Strategic and International Studies*) u Washingtonu, privatnog, nestranačkog Centra, koji već četiri desetljeća pruža svjetskim liderima strateške smjernice te konkretna rješenja za postojeće i nadolazeće globalne probleme. J. Bugajski govorio je okupljenima o ulozi i načinu funkcioniranja think tank-ova te ulozi washingtonskih lobista u političkom životu Sjedinjenih Država.

Profesori i studenti posjetili su *Woodrow Wilson International Center for Scholars*, jednu od vodećih američkih, ali i svjetskih istraživačkih institucija iz područja međunarodnih odnosa. Centar je osnovan 1968. od strane američkog Kongresa upravo u Washingtonu kako bi poslužio kao jedinstveno mjesto nestranačkog okupljanja gdje se raspravlja o ključnim temama današnjice, s mogućnošću istraživanja njihovih dubljih povijesnih uzroka kroz istraživački rad i razgovore. Profesorima i studentima su se obratili prof. Vukadinović te direktor Centra dr. Statzinger, koji je održao zanimljivo predavanje o američkoj politici te o svojem viđenju budućnosti Hrvatske, ali i Bosne i Hercegovine te Srbije i Crne Gore, oko čega se razvila živa rasprava.

U organizaciji hrvatskog veleposlanstva i njegovih ljubaznih djelatnika, profesori i studenti su posjetili vojno groblje Arlington, Holocaust Museum te State Department. U pomno čuванom State Departmentu organiziran je okrugli stol, gdje je osim *desk officera* za Hrvatsku te drugih djelatnika State Departmenta, studenata i profesora, sudjelovao i Vice Skračić iz hrvatskog veleposlanstva. Razgovaralo se o percepciji mladih u Hrvatskoj o Sjedinjenim Državama i američkoj vanjskoj politici, odnosu Sjedinjenih Država i Europske unije, te o poziciji Hrvatske u kontekstu relacija Washington-Bruxelles.

Službeni dio posjeta Washingtonu završio je posjetom Svjetskoj banci, osnovanoj 1944. godine u Bretton Woodsu kao specijaliziranoj agenciji Ujedinjenih naroda, a koja je danas jedna od ključnih međunarodnih gospodarskih i financijskih institucija. Razgovaralo se o funkcioniranju Svjetske banke, te o problemima da se ostvare gospodarski i socijalni *Ciljevi razvoja tisućljeća*, definirani na sastanku na vrhu održanom u Ujedinjenim narodima 2000. godine (bio je to po njihovoj brojnosti i odazivu najveći skup svjetskih državnika u povijesti). Time je na simboličan način zatvoren krug, započet prije tjedan dana upravo posjetom Ujedinjenim narodima.

Cilj putovanja je bez sumnje postignut, naime svi su se sa ovog studijskog putovanja vratili puni dojmova o najznačajnijim globalnim multilateralnim institucijama, te američkim nacionalnim institucijama (ali također s globalnim implikacijama), te potrebi najšire suradnje i inovativnih rješenja da se uspješno odgovori na izazove 21. stoljeća.

Tena Šimonović Einwalter